
snadno dostanete k programům, doprovázejícím
články uveřejněné v časopise, nebo k vybraným
záplatám operačních systémů Windows.

Software
Komerční software tentokrát obsahuje sice
pouze dva produkty, ale zato jsou o to zajíma-
vější. Od známé české společnosti Software602
je pro vás připraven 602PRINT PACK 3.0, který
vám umožní převod libovolných souborů do for-
mátu PDF, jenž je – jak je dobře známo – velmi
vhodný obzvláště při přenášení dokumentů me-
zi počítači s různými jazykovými verzemi ope-
račních systémů. Od našich slovenských souse-
dů je tu zase antivirový program Panda Titani-
um Antiviru 2004, lokalizovaný do českého jazy-
ka. Více informací o těchto produktech najdete
v rámečku s označením Komerční software &
slevy.

Sekce Topware je – jako obvykle – věno-
vána programům, které se na CD již někdy vy-
skytly a jsou natolik důležité nebo jinak vý-
znamné, že považujeme za správné přinášet je
častěji, aby si jejich aktuální verze mohli poří-
dit i nepravidelní čtenáři. Tento měsíc se do-
stalo například na jednoduchý, ale výkonný
HTML editor AceHTML, na nejnovější Winamp
(verzi 5), který je opravdu příjemným krokem
vpřed, nebo Connection Meter 5.5.2f – program
pro správu internetového připojení české pro-
dukce. A vynechat jsme nemohli ani nejnovější
balík kodeků, distribuovaný pod názvem Codec
Pack – All In 1 a klasiku mezi přehrávači filmů:
Micro DVD Player.

Obsah rubriky Téma CD je vždy věnován
programům zaměřeným na stejnou problemati-
ku, nejčastěji pak doplňuje a rozšiřuje téma, kte-
ré je probíráno v příručce. Stejně je tomu i ten-
tokrát, kdy zde naleznete software, související
s vnitřními komponentami počítače. Je proto
celkem zřejmé, že zde nemohou chybět utility
umožňující rozdělení pevného disku a násled-
nou správu, a případně i provádění úprav na dří-
ve vytvořených oddílech, které mohou vyplynout
z nainstalování nových programů, nebo rozšíře-
ní počítače o nový disk. Jistě zajímavým pro-
gramem je také HWiNFO32 – program určený
k detekci hardwaru na 32bitových operačních
systémech. Stejně tak důležité, jako nainstalo-

vat nový hardware, je udržet si přehled o stavu
toho stávajícího. Mezi nejdůležitější informace,
jež potřebuje uživatel znát, patří teplota proce-
soru, jeho zatížení a třeba i jeho napájecí na-
pětí. Znáte-li hodnoty těchto veličin, můžete na-
příklad určit a odstranit příčiny „tuhnutí“ sy-
stému, nebo jiné projevy nestability. Jeden

z mnoha programů, který vám potřebné údaje
pomůže zjistit – Motherboard Monitor, je vám
zde k dispozici také. Dosti specifickou skupinou
softwaru, kterou tentokrát najdete v této rubri-
ce, jsou aktualizace BIOSů pro základní desky
firem Abit, Asus, Epox, Gigabyte a Microstar.
Zkušenější uživatelé vědí, že tyto „programy“

24 CD

Prohlížejte elegantně 
ACDSee 3.1 a mnoho dalších zajímavých programů a utilit (CD)

Akce a novinky
S počátkem tohoto roku uvedlo mnoho výrobců
nové typy digitálních fotoaparátů, které se vy-
značují lepšími parametry, a ve většině případů

také příjemnější cenou. Proto lze očekávat, že
mnoho dalších uživatelů vymění svůj starý pří-
stroj za něco novějšího – digitálního. Ti pak nej-
častěji ponechávají většinu fotografií v elektro-
nické podobě a jen několik zvláště povedených
si nechávají vytisknout na papír. Ovšem to ne-

znamená, že by chtěli zbytek zmazat nebo po-
nechat v zapomnění. A právě pro účely správy,
úprav a předvádění těch digitálních se velmi
dobře hodí například program ACDSee, který
vám ve verzi 3.1 přinášíme zdarma a o kterém
se více dočtete v rámečku nebo v Rychlokurzu.
V rubrice Novinky ani tentokrát nepřijdete
o nejnovější verzi Abíčka, tedy PDF verzi jedno-
ho z nejoblíbenějších časopisů o Linuxu. K dis-
pozici vám je i off-line verze internetového ma-
gazínu Interval, jenž se zabývá oblastí webu,
která se stále velmi rychle rozvíjí. Často přijde
vhod i seznam programů, utilit a článků, jež už
byly v minulosti na CD uveřejněny. Tento obsah
je i tentokráte dostupný v excelových soubo-
rech, a to jak pro Excel 97/2000, tak i pro star-
ší, ale stále používaný Excel 95. Také se odtud
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JAN ŠPLÍCHAL, HYNEK VÁCHA

Produkt ACDSee snad není třeba představovat, jedná se
o klasiku na poli prohlížečů obrázků a fotografií. My vám
tento program přinášíme zdarma ve verzi 3.1. Nepřehlédněte
ani slevu v Komerčním softwaru. Téma CD je tentokrát
věnováno podpoře hardwaru.

Program na správu a úpravy fotografií ACDSee od firmy ACDSystems má
za sebou již velmi dlouhou dobu vývoje. V současné době je nejaktuálnější
verze 6. Na první pohled by se proto mohlo zdát, že verze 3.1 je již zasta-
ralá, a tak ani nemá cenu distribuovat ji uživatelům. Samozřejmě, že po-
slední verze vám nabídnou propracovanější grafické rozhraní a několik
funkcí navíc, ale základní myšlenka, a tedy i funkce programu zůstávají ne-
ustále stejné. To znamená, že i tato verze, kterou získáte z našeho CD,
vám dobře poslouží pro provedení všech běžných operací, jež potřebujete
udělat se svými fotografiemi – a to jak těmi, které již máte uloženy na
pevném disku nebo na optických médiích (CD, případně DVD), tak s těmi,
jež máte teprve ve svém fotoaparátu. ACDSee totiž poskytuje nástroje, 
s nimiž můžete projít všemi kroky, které potřebujete uskutečnit poté, co si
přinesete nové snímky ve svém fotoaparátu, abyste si je mohli prohlížet,
nechat vytisknout, nebo odeslat e-mailem svým známým či příbuzným. 

Celý tento proces začíná přenesením obrázků z „foťáku“ do počítače.
Pro tyto potřeby je do ACDSee integrováno rozhraní TWAIN – přes které
lze komunikovat s většinou přístrojů (počínaje digitálními fotoaparáty
a konče nejrůznějšími typy skenerů) – a dokonce i několik typů fotoapa-
rátů přímo. Jejich počet lze dále rozšířit stažením dalších ovladačů. Ovlá-
dání programu je pak velice intuitivní. K jednotlivým funkcím se dostane-

te buďto pomocí hlavního panelu nástrojů s textovou nabídkou, dále s vy-
užitím dalších panelů rychlého přístupu, které si můžete sami upravit do
podoby, jež vám bude nejlépe vyhovovat, nebo rychlé nabídky skryté pod
pravým tlačítkem myši a měnící se podle aktuální situace. Vlastní plocha,
na které můžete pracovat s grafikou, je v základní konfiguraci rozdělena
do tří částí. Dvě jsou, podobně jako u Průzkumníka ve Windows, věnová-
ny procházení adresářové  struktury a poslední pak zobrazuje náhled vy-
braného souboru.

V programu si tak snadno můžete obrazové soubory setřídit podle svých
potřeb, provést nezbytné korektury ve snímcích, které nevyšly úplně podle
vašich představ, a třeba i změnit typ souboru, v němž bude fotografie ucho-
vána, případně upravit stupeň komprese a další parametry. A protože se
se svými snímky budete chtít určitě i pochlubit, máte možnost odeslat je
přímo z programu e-mailem, vytvořit z nich album vhodné pro umístění na
web, či pouze spustit prezentaci v celoobrazovkovém modu, takže se již
nebudete tlačit nad malým albem nebo neustále dokola podávat stejný
výklad každému, ke komu zrovna album doputuje. Přejeme vám mnoho po-
vedených snímků a také dalších příjemných okamžiků strávených při vzpo-
mínání nad fotografiemi.

Licenční číslo produktu: 794 279 390 820 391 441

ZADARMO: ACDSee 3.1
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602PRINT PACK 3.0

Formát PDF se používá zejména tam, kde je vyžadována 100% přenositelnost dokumentů mezi
různorodými uživateli a systémy. 602PRINT PACK lze například použít pro vytváření obchodních
smluv a jejich návrhů, pro nabídky či cenové kalkulace, pro formuláře, interní materiály, manu-
ály, dokumenty popisující výrobky a služby, obchodní a záruční podmínky a ostatní marketingo-

vé materiály. Vytvořené dokumenty PDF mohou
být prohlíženy na vzájemně odlišném hardwaro-
vém i softwarovém vybavení a operačních systé-
mech, a přitom budou vždy vypadat přesně tak,
jak byly sestaveny. Příjemce dokumentu může
PDF prohlížet a tisknout, aniž by mu byl zpří-
stupněn zdrojový dokument v editovatelné po-
době – příjemce tak nemůže změnit a zneužít je-
ho původní znění. Pomocí 602PRINT PACKu se
dokumenty převádějí do PDF stejně snadno, ja-
ko když se tisknou.

proNETIX – Panda Titanium Antivirus 2004

Moderní antivirový systém nové generace lokalizovaný pro Českou a Slovenskou republiku, kte-
rý detekuje a eliminuje nejen viry, ale i jiné škodlivé kódy a infiltrace. Díky původní technologii
pro obnovení stavu systému po virové nákaze a denní automatické aktualizaci vás nepřekvapí
žádný vir. Program umožňuje automatickou detekci a eliminaci všech typů virů  a škodlivých kó-
dů v souborech a zprávách elektronické pošty, detekci a deaktivaci virů v paměti počítače, kon-
trolu údajů z internetu (HTTP, FTP). Obsahuje možnost plně automatické průběžné denní aktuali-

zace databáze virů, detekuje malware, spyware,
dialery a hoaxy. Díky technologii SmartClean II
dokáže obnovit systémovou  konfiguraci po její
modifikaci virem. Společně s tímto produktem
můžete využít také technické podpory a SOS Vi-
rus, což je analýza souborů na viry a virové aler-
ty. Na produkt je poskytnuta sleva 20 %. Slevu
můžete uplatnit pomocí slevového kupónu, který
naleznete v časopisu, nebo přes internetové
stránky: http://www.pronetix.cz/buy/titanium-
pcw.htm

Komerční software & slevy
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jsou jakýmsi základním rozhraním pro komuni-
kaci nainstalovaného hardwaru se softwarem
pracujícím na vyšší úrovni (jako jsou operační
systémy a další programy). A protože vývoj po-
čítačových komponent jde neustále vpřed, vy-
dávají výrobci novější verze BIOSů, aby zaruči-
li kompatibilitu s novými produkty. Protože je
však BIOS základním stavebním kamenem pro-
gramů, jeho chybná instalace může způsobit ne-
funkčnost celé základní desky. Proto doporuču-
jeme provádět jeho update pouze zkušeným uži-
vatelům, kteří vědí jak postupovat. Samotný
hardware by však byl bez nějakého operačního
systému a dalších programů pouze zbytečnou
hromádkou železa a křemíku. Jenže všichni ta-
ké jistě víte, co se s počítačem stane po něko-
lika měsících používání, pokud častěji instalu-
jete a odinstalováváte programy. Celý systém
se pak zpomaluje, sem tam se objeví nějaké to
okno se zprávou, že nelze najít součást toho či
onoho programu, případně se celý systém sta-
ne nestabilním. Proto je vhodné čas od času
„pročistit“ registry, kde si operační systém ucho-
vává informace o programech na počítači nain-
stalovaných, a protože některé odinstalace ne-
jsou zrovna důsledné, i o těch, které již byly od-
straněny. Upozorňujeme ovšem, že použití pro-
gramů jako je Total Uninstall vyžaduje určité zku-
šenosti, a pokud si s jeho pomocí odstraníte,
nebo změníte záznamy důležité pro chod počí-
tače, můžete způsobit značné škody. Proto po-
kud nepatříte mezi zkušenější uživatele, nechte
tyto úpravy na někom, u koho si můžete být jis-
ti jeho odbornými zkušenostmi.

Část Vyzkoušejte si obsahuje jednak pro-
gramy, které nás něčím zaujaly, ale také ty, kte-
ré souvisejí s články v časopise. Chcete-li na-
příklad přistupovat k datům nasdíleným na ně-
jaké FTP serveru, případně data na takový ser-
ver nahrávat, může pro vás být zajímavým ře-
šením třeba FTP Commander 7.2. Pro zálohování
hudby je pak možné použít například winLAME,
jednoduchý enkodér převádějící zvuk z WAV
souborů do MP3, Ogg Vorbis a dalších audio-
formátů. Vyniká zejména zkvalitněním kom-
presního algoritmu. Jste-li zvyklí přehrávat si
své skladby před usnutím, může pro vás být za-
jímavý program Vypínač na dobrou noc, který
– jak název napovídá – dokáže po určité době
automaticky vypnout počítač, aby vám zbyteč-
ně neběžel během spánku. Bez povšimnutí ne-

můžeme ponechat ani utilitu Aktive Keys,
vhodnou pro vytvoření klávesových zkratek, to-
lik urychlujících práci při častém používání stej-
ných funkcí. A protože se velkému počtu uži-
vatelů neustále rozšiřuje sbírka CD a je tak po-
řád obtížnější udržet si v nich přehled, stojí za
zmínku i český produkt CD Covers Pointer,
s nímž je hračkou vytvořit přehledné popisky
pro média.

Komunikace a Hardware
Rozhodnete-li se začít s tvorbou webových strá-
nek, ale i pokud se touto problematikou již za-
býváte, mohou se vám hodit programy PHP 4.3.4
a Cerberus FTP Server 2.11 z části Komunika-
ce. První jmenovaný je výkonný serverově ori-
entovaný skriptovací jazyk, který v této verzi při-
náší různá vylepšení, ale také opravy chyb, jež
byly v předchozích verzích objeveny. Na webo-
vých stránkách http://cz.php.net/ChangeLog-
4.php#4.3.4 pak můžete najít jejich seznam. Po-
kud již jednou máte své stránky vytvořeny, po-
třebujete je nějak dostat na server poskytova-
tele. Tento upload můžete provést například
právě pomocí druhého jmenovaného. Tuto sek-
ci dále doplňují dva programy pro on-line ko-
munikaci mezi uživateli internetu – Miranda-
Pack 03.461 a myJabber 3.5.46.

Rubrika Hardware je tento měsíc věnová-
na grafickým kartám – obsahuje ovladače pro
karty z produkce firem ATI a NVIDIA. Jsou vám
k dispozici jak pro operační systémy Windows
9x a ME, tak pro Windows 2000 a XP.

Doufáme, že i programy uložené na CD ten-
to měsíc pro vás budou přínosem, a že nám i na-
dále zachováte přízeň.

Tweak-XP Pro 3.0.1a 
Balík mnoha utilit
usnadňujících
optimalizaci 
a vylepšení systému 
s Windows XP.

CD Covers Printer 
Velmi snadno
ovladatelný program 
pro editaci obalů 
na CD či DVD.

Inno Setup 4.0.10 
Dobře zpracovaná
aplikace pro vytváření
instalačních EXE souborů
vám usnadní distribuci
nových programů.

MirandaPack 03.461 
Jeden z mnoha 
klientů pro on-line
komunikaci mezi
uživateli s připojením
k internetu.

eMule Plus v1.h
Nový klient P2P sítě
eDonkey2000, která
slouží ke sdílení 
video- a audiosouborů.

FTP Commander 7.2 
Stáhnout, či naopak
nahrát soubory na FTP
server není nic složitého.
Zkuste to například
s tímto programem.

Winamp 5.0 
Tento program je 
klasikou mezi přehrávači
médií a v předkládané 
verzi přináší do přehrávání
opravdový komfort.

Partition Magic 7 
Chcete-li si rozdělit nový
disk nebo pouze změnit
velikost oddílů na tom
starém, neváhejte
a využijte tento program.

Nepřehlédněte na CD

CD příloha
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